

## ENERGETSKA OBNOVA ZGRADA I KORIŠTENJE OBNOVLJIVIH IZVORA ENERGIJE

NOVOSTI

BROJ 23 VELJAČA 2020.

### HR PRES 2020: Stručnjaci za teritorijalnu koheziju i urbani razvoj u Zagrebu

MGIPU je u Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici u Zagrebu krajem veljače 2020. godine, u sklopu predsjedanja RH Vijećem EU, održalo Neformalne sastanke na razini stručnjaka Mreže kontaktnih točaka za teritorijalnu koheziju (Network of Territorial Cohesion Contact Points – NTCCP) i Grupe za urbani razvoj (Urban Development Group – UDG). Na sastancima je sudjelovalo 70 delegata država članica EU, predstavnici EK te organizacija UNECE, EUROCITIES, URBACT, ESPON EGTC, EUKN EGTC, ECTP-CEU, CoR, CEMR te EIB. Ključni zadaci sastanaka bili su priprema dokumenata i odluka za Neformalne sastanke generalnih direktora za teritorijalnu koheziju i urbana pitanja, koji će se održati krajem travnja ove godine.



Sudionici NTCCP i UDG sastanaka u Zagrebu

Na sastanku Network of Territorial Cohesion Contact Points raspravljalo se o reviziji Teritorijalne agende 2020 te sadržaju novog dokumenta, Teritorijalne agende 2030, koji će biti usvojen tijekom njemačkog predsjedanja Vijećem EU u drugoj polovini 2020. godine. Na sastanku se raspravljalo i o rezultatima istraživanja o potrebama i iskustvima u implementaciji Teritorijalne agende 2020; istraživanje je pokrenuto na razini EU tijekom finskog predsjedanja Vijećem EU. Također, rasprava se vodila i o provedbenim pilot aktivnostima, nacrtu komunikacijskog plana, kao i formatu partnerstava za provedbu Teritorijalne agende 2030.



Tijekom sastanka Urban Development Group raspravljano je o budućnosti Urbane agende za EU te budućnosti partnerstava Urbane agende za EU i nastavku njihova rada. Predstavnici nadolazećeg DE PRES 2020 predstavili su i posljednju verziju Nove povelje iz Leipziga, novog strateškog dokumenta za razvoj održivih gradova EU. Specifične teme MGIPU u okviru HR PRES 2020, Zelena infrastruktura u urbanim područjima i Kružno gospodarenje prostorom i zgradama, koje će se na nacionalnoj razini obraditi kroz Program razvoja zelene infrastrukture i Program razvoja kružnog gospodarenja prostorom i zgradama, predstavila je načelnica Sektora za programe Europske unije, međunarodne i EU poslove, Ines Androić Brajčić.

EU 2020 HR Hrvatsko predsjedanje Croatian Presidency of the Vijećem Europske unije Council of the European Union

## 4.th Cities Forum 2020: Zajedno oblikujemo održivu budućnost gradova



Danijel Žamboki, pomoćnik ministra graditeljstva u Portu

4. Cities Forum se, kao glavno događanje pod pokroviteljstvom Europske komisije, održao krajem siječnja u Portu, a njegova središnja tema bilo je zajedničko oblikovanje održive budućnosti gradova. Forum je okupio ključne dionike s europske, ali i nacionalne i lokalne razine kako bi napravili presjek postignuća te se osvrnuli na buduće smjerove urbanog razvoja u okvirima kohezijske politike. Kao predstavnici MGIPU 4. Cities Forumu su prisustvovali pomoćnik ministra Danijel Žamboki te voditeljica Službe za međunarodnu suradnju i europske poslove održivog razvoja Sandra Momčilović.

U posebnom fokusu ovog Forumu je urbana dimenzija kohezijske politike za buduće financijsko razdoblje 2021-2027. te značaj integriranog pristupa održivom urbanom razvoju. Također, na Forumu se raspravljalo i o načinu na koji će Europska urbana inicijativa podržavati gradove, kako približiti Europu svim njezinim građanima, ali i o predstojećim koracima Urbane agende za Europsku uniju.

„Europa koja se razvija“ jedno je od ključnih područja programa hrvatskog predsjedanja i direktno je povezano s kohezijskom politikom Europske unije te promiče uravnotežen i održiv razvoj Unije i njezinih članica, na što se u svom govoru na otvorenju konferencije osvrnuo i pomoćnik ministra graditeljstva Danijel Žamboki.

„Hrvatsko predsjedanje težit će utrvnoteženom, održivom i uključivom razvoju Europske unije, poštujući pritom posebnosti i potrebe svake države članice, njezinih regija i građana. Dat ćemo svoj doprinos završetku pregovora o legislativnom paketu kohezijske politike za razdoblje između 2021.-2027.“

Pomoćnik ministra Žamboki govorio je i o ulozi MGIPU u procesima koji slijede rekavši kako MGIPU, kao jedan od partnera Partnerstva Urbane agende za EU za sigurnost javnih prostora, ima mogućnost sagledati proces Urbane agende iz drugačije perspektive.

„Od početka našeg rada u okviru Partnerstva primili smo brojne pozitivne reakcije s regionalne i lokalne razine, koja se žarko želi uključiti u ovaj proces. U tom pogledu, za nas je promocija Urbane agende i njezinih rezultata značajan dio procesa njene implementacije. Rezultati Urbane agende znatno će nam pomoći u pripremi nacionalnih strateških i regulatornih dokumenata“, istaknuo je Žamboki.

## IZVAJAMO: Obnovom višestambene zgrade u Zagrebu za 234 stambene jedinice ostvarene energetske uštede od 53%

U okviru Poziva „Energetska obnova višestambenih zgrada“ potpisana su 584 Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava iz Europskog fonda za regionalni razvoj. Ukupna vrijednost projekata iznosi preko milijardu kuna, dok su bespovratna sredstva Europskog fonda za regionalni razvoj veća od 554 milijuna kuna. Do sada su radovi završeni na više od 510 višestambenih zgrada.

Višestambena zgrada u Zagrebu na adresi Maretićeva 1-17 primjer je dobre prakse u okviru ovog Poziva. Projekt izravno doprinosi održivom razvoju i zaštiti okoliša kroz smanjenje emisije ugljikovog dioksida. Provedba projekta omogućila je značajno povećanje energetske učinkovitosti zgrade kroz implementaciju mjera energetske obnove koje su navedene u tablici niže.

Energetska obnova višestambene zgrade adresi Maretićeva 1-17, Zagreb	
<b>Ukupna vrijednost projekta:</b>	10.027.479,43 kuna
<b>Iznos bespovratnih sredstava:</b>	5.857.541,11 kuna
<b>Mjere energetske obnove:</b>	-povećanje toplinske zaštite vanjskog zida -izolacija pod prema tlu ili negrijanom prostorom -rekonstrukcija krova iznad grijanog prostora -zamjena vanjske stolarije
<b>Energetski razred</b>	Prelazak iz energetskog razreda D u C
<b>Ušteda:</b>	53,00 %
<b>Godina izgradnje:</b>	1969. godina
<b>Broj kućanstava:</b>	234

U gradu Zagrebu obnovljene su 62 višestambene zgrade, za što je iznos ukupne investicije energetske obnove po ovom Pozivu viši od 163,4 milijuna kuna, od čega bespovratna sredstva Europskog fonda za regionalni razvoj iznose više od 91,4 milijuna kuna.



Višestambena zgrada nakon energetske obnove u Maretićevj 1-17, Zagreb



REPUBLIKA HRVATSKA  
MINISTARSTVO GRADITELJSTVA  
I PROSTORNOGA UREĐENJA

Republike Austrije 20, Zagreb

<https://mgipu.gov.hr>  
[www.strukturfondovi.hr](http://www.strukturfondovi.hr)  
<https://efondovi.mrrfeu.hr>  
[ee@mgipu.hr](mailto:ee@mgipu.hr)